
Разпоредби относно EAL в гимназия Копълстън 

Здравейте, привет, бонжур и добре дошли в гимназия Копълстън (Copleston)! Това е кратко 

ръководство с разпоредби за ученици, които изучават английски като допълнителен език (EAL) 

в училището. 

Какво е EAL (английски като допълнителен език)? 

По-лесно е да се обясни какво не е - EAL не е затруднение при обучението, нито е специална 

образователна потребност. Той може да бъде бариера при обучението, но както всички 

бариери, може да бъде преодолян. Настойници, чиито деца имат EAL, могат да поставят 

отметка в полето „EAL“ в нашия формуляр за кандидатстване. По този начин училището е 

информирано за евентуална допълнителна помощ, от която ученикът може да се нуждае. В 

гимназия Копълстън има около 200 ученика с EAL, което съставлява 11% от всички ученици. 

Езиците варират от бенгалски и турски до португалски. Проучванията показват, че владеенето 

на два или повече езика дава непосредствено академично предимство, тъй като учениците, 

които говорят повече от един език се справят по-добре от връстниците си на изпитите за GCSE, 

както и по-нататък в живота. 

Детето ми е с EAL; каква помощ осигурява гимназия Копълстън? 

Ако детето ви има нужда от помощ, то ще получи такава. Това може да е чрез посредничество, 

помощ в клас посредством асистент в класната стая - някой от нашите млади устни преводачи 

или ученик от 12 клас от екипа за осигуряване на подкрепа, или пък чрез диференцирани 

задачи, поставени от учителя. В Копълстън имаме най-високи очаквания към всички наши 

ученици по всяко време и от вашето дете се очакват същият стандарт, усилия, отношение и 

етос. След като детето ви е имало късмета да бъде прието в нашата гимназия, ще последва 

начален период на оценяване, по време на който координаторът по „EAL“  ще разговаря с 

детето, ще посещава часове, за да наблюдава напредъка му, да събира информация и данни 

от учителите и асистентите в клас и ще даде оценка на степента на владеене на английски език 

на вашето дете. Тази оценка, разбира се, ще се промени с течение на времето - повечето 

ученици с EAL, които постъпват в Копълстън, бележат много бърз напредък както в часовете, 

така и в усвояването на английския език. Някои ученици се нуждаят от допълнителна помощ и 

координаторът по „EAL“ ще наблюдава и ще оцени напредъка на вашето дете, като се съобрази 

с това обстоятелство. За всеки ученик се изготвя индивидуална програма, но това се променя с 

течение на времето и може да се окаже, че оказването на помощ е преустановено, което 

означава, че нивото на владеене на английски език на вашето дете се е подобрило значително. 

Какво още предлагаме? 

Редица възможности са на разположение на учениците с „EAL“. Винаги, например, имаме 

нужда от млади преводачи. Това са ученици, които помагат на други ученици в клас и също 

така може да бъдат извикани да помагат във вечер на отворените врати. Да бъдеш млад 

преводач е привилегия, тъй като младите преводачи представляват училището. Можете лесно 

да разпознаете нашите млади преводачи при посещение в училището по зелените качулки. В 

момента екипът се състои от ученици, които владеят румънски, португалски, полски, арабски и 

мандарин. Имаме и група ученици от 12 клас, които доброволно помагат на ученици с „EAL“ с 

всички изучавани предмети и имаме специализиран екип от асистенти в класната стая, които 

оказват помощ на ученици в цялото училище. Съществува възможността да запишете детето си 

за GCSE по неговия първи или роден език, когато то навърши 16 години. Към момента имаме 

кандидати с арабски, португалски, полски, турски, мандарин, кантонски и немски. 



Поддържаме тесни отношения с местна преводаческа компания, която ни оказва съдействие 

при нужда. Предлагаме сутрешен клуб за разговори на английски език. И накрая, за нас е 

огромно щастие да имаме устен и писмен преводач с румънски език в нашия екип. В гимназия 

Копълстън цари силен отборен дух и това може да бъде само от полза за вашето дете. 

Как мога да помагам на детето си у дома? 

Има няколко стратегии, които можете да прилагате: 

• Гледайте филми на английски език поне веднъж седмично, като винаги включвате 

субтитрите на английски език. По този начин ще четете и ще слушате на английски. 

Това ще ви помогне да научите езика по-бързо. 

• Купете или вземете назаем добър речник. Google Translate е подходящ за превод на 

отделни думи или кратки фрази, но ви молим да не разчитате изцяло на него! 

• Слушайте дискусионни радио програми на английски език в колата. Препоръчвам BBC 

Radio 4, BBC World Service или BBC Radio Five Live. Тези станции не пускат музика, но 

докато слушате, ще свикнете с интонацията и произношението в английския език. 

• Определете седмична стая на английския език у дома. Започнете, например, с кухнята, 

като надпишете върху самозалепващи листчета всичко, което можете и залепите 

листчетата върху съответните предмети. Чайникът, готварската печка, пералнята и още 

куп други ще имат етикет. Всеки път, когато използвате този предмет, цялото 

семейство трябва да използва съответната дума на английски. Когато седмицата 

свърши, свалете самозалепващите листчета и поставете етикети в друга стая и така 

нататък. 

• Провеждайте час на английския език всеки ден - предлагам това да става вечер, докато 

вечеряте. През този един час цялото семейство трябва да говори само на английски 

език. В началото може да е доста тихо, но този метод ще ви помогне да упражнявате 

лексика. 

• И накрая, не забравяйте, че вашият първи или роден език е много важен. 

Продължавайте да говорите на него у дома и с приятелите си. Важно е да го правите, 

защото така съпоставяте английската граматика с граматиката на вашия роден или 

първи език, а това ускорява процеса на учене. 

Какво още е нужно да знам? 

Ако наскоро сте се преместили от друга държава, бъдете подготвени, че детето(децата) ви 

може да бъде(ат) разстроено(и) . Те ще се чувстват объркани и сякаш са се изгубили и може да 

настояват семейството „да се прибере у дома“. Ще им липсват приятелите им и може да 

отнеме време, докато свикнат с новата среда. Моят съвет е да останете, да отстоявате 

позицията си и да не се отказвате. Досега не е имало нито един ученик с EAL в Копълстън, 

който да не намери приятели и да не преодолее първоначалното чувство на обърканост. 

Как да се свържа с вас? 

Пишете ми на: 

rkeeble@copleston.suffolk.sch.uk 

Позвънете в училището или ми напишете бележка или писмо и аз ще намеря човек, който да 

ги преведе. Просто ме потърсете – няма такова понятие като „глупав въпрос“. 
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Полезни уебсайтове? 

https://www.esolcourses.com/content/topicsmenu/beginners.html 

https://www.bell-foundation.org.uk/ 

Вижте по-долу за по-конкретна информация: 

Офстед, правителственият орган, който инспектира училищата, оценява Копълстън 
като добро училище с изключителни характеристики.  
 
Къде се намира училището? 
Ще намерите карта на нашата начална страница под раздел ABOUT US, след което 
Location/Map. 

 
Униформа 
Всички ученици, които постъпват в 7, 8, 9, 10 и 11 клас, задължително трябва да носят 
униформа. Можете да намерите изображения на приемливите варианти на нашата 
страница под раздел STUDENTS, след това кликнете върху UNIFORM и превъртете 
страницата надолу до изображенията. От учениците се очаква да са облечени с 
униформа, отговаряща на изискванията още от първия ден. Учениците, които не 
спазват нашите правила, рискуват да бъдат върнати. Суичър с логото на училището се 
предлага от PMG Schoolwear на Westgate Street в Ипсуич. Посочените панталони и екип 
за часовете по физическо възпитание се предлагат от Coes на Norwich Road в Ипсуич. 
 
Плащане 
Ще вземем отпечатъци от вашето дете, когато то дойде на училище. Това му позволява 
да закупува храна и напитки в училище, без да се налага да носи пари в брой. 
Настойниците са длъжни да следят дали в сметката на детето им има достатъчно пари, 
за да плащат за храна. Библиотеката използва подобна система. Основната закуска се 
предлага заедно с леки закуски в междучасието, а обядът се дава в обедната почивка. 
 
Програмата 
Всички ученици на възраст между 11 и 16 години изучават английски език, английска 
литература, математика и природни науки. Всички ученици до 16-годишна възраст 
участват в уроците по физическо възпитание. Ние осигуряваме на всеки ученик 
основни принадлежности, като листи хартия, тетрадки за упражнение и учебници. 
Ученикът е длъжен да си осигури химикалки, моливи, линии и други. От всички 
ученици се очаква да взимат пълноценно участие във всички часове. 
 
Учебният ден 
Учениците се вписват в 08:25 и се отбелязват като закъснели в 08:30. След това 
учениците посещават часове, както следва: 
08:40-09:45 1-ви час 
09:45-10:50 2-ри час 
10:50-11:10 междучасие (в 11:05 звъни предупредителен звънец) 
11:10-12:15 3-ти час 
12:15-13:00 обяд 
13:00-14:05 4-ти час 
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14:05-15:10 5-ти час 
 
Всяка сряда училището затваря в 14:05. На вниманието на учениците се предлагат 
разнообразни клубове и дейности, като е желателно всички ученици да присъстват. 
 
Учебни срокове 
Ще ги намерите на нашата начална страница в раздел ABOUT US, после COPLESTON 
CALENDAR. 
 
Поведение 
От учениците се очаква да идват на училище готови да учат. Учениците трябва да 
спазват правилника на училището. Например, да не се използват мобилни телефони 
по време на час, както и да не се яде в час. На учениците, които не спазват правилника 
на училището, ще бъдат наложени санкции. Не се толерират расизъм, хомофобия, 
сексизъм и всички други форми на дискриминация или тормоз. 
 
Домашна работа 
Домашни се възлагат редовно и трябва да се подготвят. Неподготвянето на домашна 
работа се санкционира.  
 
Награди 
Учениците, които постигат добри резултати и които полагат старание в часовете, ще 
бъдат възнаграждавани. 
 
Санкции 
Обикновено са под формата на задържане след училище и могат да варират в 
зависимост от ситуацията. Неявяването за задържане води до ескалация на 
наказанието, което при много тежки случаи води до изключване от училище. Това се 
случва изключително рядко в Копълстън. 
 
Дневници 
Раздават се безплатно на всички ученици. Дневникът:  

• съдържа основна информация за училището 

• представлява протокол на задачите за домашна работа, заедно с крайните 
срокове за изпълнение – ученикът е отговорен за вписване на задачите за 
домашна работа 

• съдържа програмата на конкретния ученик 

• е средство, чрез което настойниците могат да комуникират с училището, ако е 
необходимо 

• е отговорност на ученика 

• може да бъде изискан по всяко време от всеки учител 
 
Свържете се с нас 
Информация как да се свържете с нас ще намерите на нашата начална страница. 


